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Ka as Ivor báró vagy hat czikkben 
kommentálta Apponyi gróf beszédét a ren 
delkezésére álló lapokban. Es ezek a kom 
mentárok, úgy látszik, nem merítették ki 
a témát, mert segítségére siet a nemes 
bárónak egyik szélsőbal! kollegája, Bariba 
Miklós.

Ha az ellenzéki zsurnalisztika szelle­
meskedésének nívójára akarnánk leszállói, 
ez a lény pompás alkalmat nyújtana, hogy 
Apponyi beszédével úgy foglalkozzunk, 
mint a mely ily sok támogatásra szorul. 
De a kicsinylés, a személyeskedés és a 
keserűség fegyvereit átengedjük újságíró 
ellenfeleinknek. Mi csak az igazság egy­
szerű fegyverével küzdünk s nem a szen­
vedélyekre, nem a fantáziára s az elfo­
gultságra, hanem a józan értelemre, az 
okos belátásra appellálunk.

Bárt ha Miklós abban találja az Appo 
nyi beszédének monumentális voltát, hogy 
az harmadfél óráig tartott. S szembeállítja 
vele Bánfí'y ötperces beszédét. Apponyi két 
évtized rekriminációit panaszolta el, Bánffy 
pedig csak annyit mondott, hogy jó lenne 
a Ház üléseit hat-nyolc órára meghosszab 
bitani.

Hát igaz, van e két beszéd közt óri­
ási különbség. Ha a Bartha Miklós stílu­
sát szeretnek, azt kellene mondanunk, hogy 
egy világ áil közöttük s e két beszéd mér

* DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
JLáttalak én már, ,,,

Láttalak én már valaha régen,
Hallottam a hangod tavaszi dalban, 
Dajkamesében.
Azt se tudtam élsz-e ?
Csak a szivem sejtet, mint valami álmot. .. 
lavasz volt köröttem,
A nagy végtelenbe’ ragyogott az ég is, 

elgondoltam százszor : Fogsz-e te szeretni’?
6 az®rt a szivem megszeretett mégis.

Százezer virág nyílt, mind egy halomba’
Szinte fölverte lelkem’ a pompa,
Az élet csupa szín, fény, ragyogás,
A csalogány dala oly édes, csodás, 

öldog dalától visszhangzik a berak . • .
Csuk én voltam bus, 

ert dalban, mesében téged kerestelek.
íjf szivem álmát kereste, 

n rád találtam, nem is oly messze, 
gD rí^ találtam, nem is oly régen, 
g ütött a nap újra az égen 

Most ragyogjon újra . . . soha szebben . . . 
te mosolygó két szemedben,

Szigeti Vilmos.

lékének nincs kulcsa. Mert a harmadfél- 
órás beszéd egy huszesztendős meddő po 
lilikai életnek epitáfiurna volt, öndicsőités- 
ben feihigitott epéje egy kétségbeesett po­
litikusnak, a kit a saját beteges látóképes 
sége s barátainak szuggeráló hatalma arra 
ösztönzött, hogy ingoványos talajon li 
dérczeket kergessen. Az a harrnadfél órás 
beszéd mi egyéb, mint kínkeserves Kálvá­
ria ?! Végigjárta Apponyi újra az egész 
utat, a melyet busz év óta megtett, sze­
mével a lidérczféuyt követve, lábával pe­
dig1 újra meg újra belesüppedvén a této­
vázás lápjába.

S a Bánffy ötperces beszéde adta meg 
ehhez a Kálváriához a legegyszerűbb kom 
mentárt. Míg Apponyi egész politikája a 
levegőben lógó köd, melyből fantáziája 
tetszés szerinti alakokat forrnál, a Bánffy 
politikája a konkrét cselekvés, a gyakor­
lati politika. Apponyi a mai válságos hely 
zetben a múltat kesergi, Bánffy egyszerű 
és praktikus eszközt ajánl a Helyzet javi. 
tására. A nemzetnek az a vezére, a kit 
kisded csapata már húsz év óta próbál * 
pajzsra emelni, Jeremiás siralmaival szó- 
litj - hadba az országot; a nemzet igazi 
vezére pedig azt mondja, hogy tessék dől 
gozni. Apponyi harmadfélórás beszédének 
csak egyetlen konkrét tárgya volt, az a 
határozati javaslat, hogy a kiegyezés tár» 
gyaltassék rögtön. S Bánffy öt perc alatt 
megadta erre a konkrét választ : tessék 
több időt áldozni s akkor rögtön kielégit-

Magáuska.
Sárgás-szürke fátyol borul a nap ff-nyes 

sugárkévéje elé. Olyan poros, olyan nyomasztó 
a levegő ; még a reggeli azurkékségben 
is ott vibrál, ott lebeg valami az éjszakai 
ködből-

S amint a nap delelőhöz közeleg, vé­
kony felhőréteg vonul fel észrevétlenül, fehér 
fátyolként, aztán nincs napsugár, csak a me 
legségét éreztük, amit láthatatlanul áttör a vé­
kony párarétegen.

Valami régi mogyoróbokor van a ker­
tünkben.

Egyedüli kedvenezom a dús lombu, tere­
bélyes, hatalmas fák között. Ilyentájban már 
poros, ö-szezsugorodott minden levele, de 
piros, mosolygó minden szem gyümölcs, 
mintha minden — életerejét iuekölcsöaözte 
volna.

Csak egy jókorka fuvalom s zörög hull­
nak alá az érett szemek a kiégett fü, száraz 
falevél-törmelék közé.

Eljárok mindennap hozzá, el-elnézege- 
tem s eisütkérezem zörgő levelei alatt — 
Úgy szeretem ezt a szomorú, ősz felé hajló 
időt.

Pedig érzem, hogy fáj a szivem körül 
valami s homályos érzés — félelem és ag-

heti A ponyi az ő vágyait. Csodálatos- 
kepei^ erre a konkrét ajánlatra nem volt 
replikája Apponyinak.

íme egy ellentét a két beszéd közt ; 
az az óriási ür választja el egymástól’ 
mely a szó és a tett között van.

Nem a mi hibánk, ha Bartha Miklós 
szeme sasnak nézi a pillét s nem a 
Bánffy hibája, hogy közönséges hernyó­
ink nézi a selyemhernyót. Mert a való­
ságban erre redukálódik a Bartha Miklós 
hasonlata a sas és hernyó mérkőzéséről. 
Egy pille szálldogált harmad fél órán át a 
Sándor-utczai Ház üvegteteje alatt s fitog­
tatta a napfényben csillogó szárnyait. — 
Gyönyörködhettek ebben a látványban a 
gyermeteg kedélyek, de s tapasztaltak tud 
ják, hogy pilleszárnyakkal nem lehet ter­
heket emelni s a* aranyos zománcz a leg 
csekélyebb érintésre lekopik. S akkor iga­
zan nem marad egyéb belőle a közönsé 
ges hernyónál.

Ellenben a selyemhernyó ‘ nem csil­
log és nem röpköd, hanem begubózza 
magúi oi perczes beszédekbe, a melyekből 
a cselekedetek értékes selyemszálait bo 
csátja ki.

Az osztrák miniszterelnök Budapesten. Thun
gróf osztrák miniszterelnök Forstner-Billau lo 
vág miniszteri titkár kíséretében Budapestre 
érkezett és az Angol királynő fogadóba szállt. 
Délelőtt fél tizenegy órakor az osztrák minisz­
terelnök a magyar miniszterelnökség-

gódásféle - lopódzik át rajta. Talán az el­
múlásnak, a visszahozhatlan idő emlékének 
a jövő reménytelen gyhanguságának ér­
zete az.

Vagy talán a te vissza-visszatérő emlé­
ked mindezt, Magduska ?

Gyöngének, tehetetlennek érzem ma­
gam, mintha akarattal elkerültem volna ezó- 
lomat, mintha megloptam, megrontottam, sem 
mivé tettem volna életemet.

A mogyorólevél száraz zörgése, az elké­
sett fecske madár szomorú, hívogató ^hangja 
eszembe is juttat valamit, ami nagyon ré­
gen volt.

Úgy érzem, hogy ez fáj nekem a szo­
morú őszi időben.

. . . Megismertem, úgy találtam, hogy 
nem hozzám való és szakítottam Irénnel. — 
Tudtad te azt előre Maduska.

Nagyon kaczór, nagyon hiú volt mindig 
csakhogy ón vak voltam s lenyűgözött en­
gem is villogó pillantásaival, — az őszin­
teséget oly jól színlelő mézédes szavaival.

Te ismersz jól s tudod, — hogy igazat 
mondok :

Ha tudtam volna előbb, hogy engem is 
csak úgy tart édes szóval, mint a többieket, 
rég kitéptem volna szivem minden em­
lékét.
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Ismertette az Enge-ezég ügyének min­
den fázisát elmondotta a kormány intézkedé­
sei:, a melyeket az egész Ház általános helyes 
léssel fogadott

Az interpeiiáezió a földmireíéözvi és a 
belügjmíniesterfies volt intézve. Sághy Gyula 
esik a föld m ívelés ügyi miniszter válaszát volt 
ha;ianió tudomásul vecni, szólásra kelt te-

r . .. . . ... . hát Perezel Dezső belügymimsz er és a maga
. . : 'l . 'P£; 1 i'á :, * részé:'1 is olyan felv.i.igos::ásoi-:kal sz galt,
.- . - ----i£ Si........- - e = - - - .-i'-- -* a vÄ„, « HA. «... . -.4 ••= h_-.'r--. = 'Ae

r.: z kóve:kéz-ó ei€terjesz:ésé:: hogy a Ház ezt a választ is helyeslő- tudomá- 
ísul vette.

Országgyűlés.

m.
A király magyar ne>elóje.

Szavazatokkal kezdőd' t az ü»«s- ,
t . - V-:.-. 7 - í.tv • r.va*, timtg'. . ■■ $

í4-e*L"5.eLe rói$»k ’Í71- ec ‘így m szóval 
v > 'agTTenztvo.ezxsok akez.

— Sővetkeziz az e cőv elő.e..csztes 
»»athzás — jelenti äii-MJi

Mélyen áthava koronás királyunk
iránt, hódolat és ragaszkodás érzelmeitől, 
mondja ki a Ház it:gr f. év deezember 2. 
tz e nípon Urtica: egyház, isíenitissíeleure 
tekir.'et'el ülést nem tart; egyszersmind| 
jejezze r a Ház , zyzőkőnyvil ;-g bensíleg!
átérzetí őrömé; és hódolaiteiies szerencse-, , . . - . .
ítvanatat; arra tolükozóiag, hogy a nem-j™ í- királyunk regt magyar nevelőjét tu ss

A holnapi 50 éves jubileum alkalmából 
em lesz érdektelen, midőn bemutatjuk a

: ^ . ó: V.. 2 ZA 7 S»2
Dezső. , .

Most feláll Poioayi Gézi- 
— Ci-Ji i k éti és feltevéséhez szóiba:;

£gy elffiezteti az eScők.
— Akkor ahhot — ígéri Pkényt — 65 

csakúgy at erről nerc szólt egy szó: se b;;e-

let felelt őrködő isteni gondviselés ke-jPált, ki nagyváradi kanonok volt. Az ő 
gyeime t Felsége boldogító uralkodását|jegyzeteiből az érdekes múltból közöljük a

i következőket:hossza időre iPerieszteíte.

1-33.

. Nekem az a kívánságom és igvekeze-

— Éljen a király I dörög viharosan 
jobboldal,

— Éljen a haza! — ksálta Madarász 
József.

»m-w« — —---------, , — . .. .... l..,„ A jobboldali őváczió számvaira vesszi , , . .... ....
«•olt hogy joga volna a házmabáiyi tát K«* ezt a felkiáltást j8 és ans: már együtt zug a olt a fe,Se? unokáját a reménvtendő ko- 

íz e.c'.k : kiáltás. róna örököst — nevelésem alá nyeljem!«
Éljen a király! Éljen a haza !

Az indemniíisi vita első színoka Reitter

tern, hogy' a császári udvarba jöhessek és

i

jrrals; kellet; volna és hogy ezt t.em teszi 
kizárólag az elnök iránt érzeti tiszteletene
eredménye ,, . .. , ,, , ,, . . Jaaos nemzeti can volt.

E"Mi :1 P-kias momentuma azonban mégis
a cegyvennyo!«as;k , • volt a nemzeti párti hona'va szónokla-
CTQj'.aití ezt & Kenve* agyét es roiouy, tara , , *
dózisa eredménytelen maradt , H

Névszerinti szavazás holnapra aaiasztá*

1335.

Kedves Asszonyanyám ! Én már meg
igyok híva az udvarhoz : októberben kez­

ei: se zerec.
— Kezdi az I betű !
— Igazság: Isten éltesse! — kiáljak

jobbrój* .
— A második felkiáltás a királynak is 

szólt, az elnöknek is.

A jó embernek nagyon fajt a Pulszky, 
Ágost beszéde és malócziózus hangsúlyozással i 
mondotla : * |

— Jobb lett volna ezt a beszédet isi 
az el nem mondott beszédek sorába!

dem el a Károly főbe rezeg fiainak a taní­
tását !«

1S36.

»Én már az Albert és Kárólv föhercze-

De sok idő kellett, mig erre rájöttem s 
te addig szenvedtél, a reménytelenség kí­
nozta szivedet, mer*, állhatatosan, nagyon sze­
rettél engem- . ,

De végre mégis eljött az idő. Felszaba-
dabacs, felszabadítottam magam a leeiázó, szé 
gr*n:tő rabságból.

Él e.mentem egy kis faluba, a hol poros 
összezsugorodott ieveiü mogyoróbokrok közt 
rejtőzött a ti házatok, rejtőztél te bánatoddal, 
szived szenvedéseivel.

... Ott találtam Solthy .Gézát.
Bűnös, nagyon bűnös voltam én is, hogy 

annyi hosszú időn át észre sem vettem. — 
rém akartam észrevennni szenvedésedet győn 
géd azerctetet, jóságodat, de hibás vol­
tál te is, Magduska boldogságurk elvesztő- 
fléb^n

Bünbánattal, lesütött szemmel, aggódva 
közeledtem hozzád, mint bocsánatot esdő bü- 
a03 — s haraggal, bűnös daczczal a szivem­
ben kellett távoznom tőled, mert te úgy 
akartao.

Nem, mégsem! Nem akarhattad uzy, hi 
szm nem fért volna az össze jóságos szí
veddel.

C-ak meg akartad mutatni, hogy ne­
ked is van önérzeted, hogy te leikedbe is 

;'.»v rnég valami az ember bűnös büszke­
ségből.

iktatni.
Viharos derültség hangzott fel erre a

geket tanítom és igen nagy vigasztalásom 
telik bennük.

. . . Ott szökdeltél, ott pOkoskodtál a 
mogyoróbokrok rejtelmes sűrűjében. Fel feli 
villant a zöld levelek között blouzod hófehér 
sége : magad meg eltűntél.

Édes vágygyal néztünk utánad, egyforma 
boldog reménynyel, egyforma mély szere­
tettel.

Egyszerre aiíán előugrottál, mint pajkos, 
kecses gazella s — mogyorózápor hullott a 
Solthy Géza kalapjára, orrára, kis fekete ba 
juszára.

Csengő nevetésed felverte a szomorú tá­
jat, a boldogság mosolya jelent meg a Solthy 
arczán. csak én állottam hidegen, a féltékeny 
ség vad gyűlöletével szivemben.

Csak egy kicsi, egyetlenegy mogyoró 
szem esett volna reám is, bizony másként for 
dúlt volna életünk sorja.

Nem esett,
Nem volt egy mosolyod, nem egy gyón 

géd szavad számomra. v
Összetört reménynyel hagytam oda háza 

tokát.
Pedig éreztem, tudtam, hogy szeretsz, 

hogy az egész csak képmutatás volt, de 
a büszkesség fel költötte bennem a dacz ör­
dögét

Teltek az évek
Elfelejtettelek. — Visszatértem régi dé 

mv a orr; hoz, eleinte csal; azért, ho-zy —

rajtad boszui álljak, mert tudtam, hogy ei 
nagyon, de nagyon fáj neked.

Azután eisülyedtem újra a sötét szemek 
örvényében, elvesztettem férfi erényemet, gyá 
molíajan, tehetetlen lettem újra, mint évek­
kel azelőtt.

Miért kellett ennek így történni ? Miért 
nem siették megmentésemre, hiszen a sora 
megadta az alkalmat erre egy perez röpke 
elfutó idejében ?

de

»Bogi 
ságra uézv
gyobb bo 
most sem 
um túl igen
ajánlottak
kezemben
legdrágább
kofona-örö
várja egyk
tökéleteset
uonokságrí

»Az o 
nek. Neke 
csuzban s; 
varnál sen 
minden pé 
leni azonbi 
ges udvari 
szombaton 
ges asszon 
teni az n 
tagjai is öí

»Az if 
dúlnak inn 
Magyarors: 
zási tervet 
főherczege 
5 extellent 
Sümegre 
Jánosházái 
Mártonon 
régen ottb 
tára adni 1 
zunk és hí 
tisztaságba 
házunkat i 
meg kell ( 
ne legyen 

Másol- 
h o g y e 
tétit. — 
lévő, akko: 
megbámul 
is felkeltet 
azon, bogi 
Kóstolóul 
nek sütni

Elmondjam e neked, mi tör.ént azután 
velem.

Minek ? érted te a szived sugallatából1 
a nélkül, hogy látná1, a nélkül,§hogv hilla* 
nál rólam.

A mint én is érzem, hogy te boldogta­
lan vagy, a szived mélyébe rejtett fajdalon 
mai gondolsz ilyentálybau, a hajdani kora 
őszi délutánra . . .

• • . Esős, hűvös fuvalom jár át a hor- 
vsdó lombok közt.

— Megzőrreu a bokor s lassú zörej­
jel hull alá egy-egy piros mogyorószem . •

Rád gondoltam ! Gondolj reám !

Thu-y László.
lall j

■■jm.



ember 1

'»rázta, — 
r o 1 j i 

nagyobb
" ~ Márdes
Tü*-g. imát

dolgában
/IdíBiTelési

Bek min- 
.atézkedé- 
iBos helyes

ügyi és a 
ghy Gyula 
Jászát volt 

kelt te- 
és a maga 
i szolgált, 
".6 tudomá-

elöje.
alkalmából 
íutatjuk a 
■ SŐjét Kiss 
olt. Az ő 
köz ük a

5 igye keze­
lhessek és 
ylendő kö­
vei je m !t

erben k ez­
ik a tani-

y főhercze- 
gasztalásoin

18»8 deczember 1 DEBRKCZKM HIKLA?

1837.

, hogy ez

iötét szemek 
nyerne'., gyá 
mint

enni ? Miért 
szén a sors 
perez röpke

azután

latiból1 
h illá­

id ogtif 
jdilon 
i kora

a her- 

zörej-

»Hogy miben áll dolgom a kanonok­
ba nézve ? Azt felelhetem, hogy a legna­
gyobb bosszúságomra, hallgatásból. Még 
niost sem érkezett ide Béesbe. A Gonsili- 
urntól igen jól ment átal s oly értelembe 
ajánlottak ő felségénél, hogy mivel az én 
kezemben van az egész Nemzetnek jövendő 
legdrágább kincse ; s mivel a nemzet a 
korona-örökös mellett való munkám által 
várja egykori legszebb jövendőjét, engem 
tökéletesen méltónak Ítél a nagyváradi ka-
nonokságra !

»Az olaszországi főherczegek itt időz­
nek. Nekem nem jól szolgál egészségem, 
csuzban szenvedek, úgy, hogy a felséges ud 
varnál sem jelenhettem meg ebédre, melyre 
minden pénteken hivatalos vagyok. Remény 
lem azonban, hogy a holnapi napot, a felsé­
ges udvarnál fogom tölteni, mert minden 
szombaton este meg kell jelennem a felsé­
ges asszony szobáiban, hová az estét töl­
teni az uralkodóháznak egyéb)) fenséges 
tagjai is összegyűlnek !«

1843.

»Az ifjú főherczegek szept 10-én in­
dulnak innen lseidből Stájerországon átal 
Magyarországba ; én csináltam erre egy uta­
zási tervet, vagy plánumot, mely szerint a 
főherczegek főnevelőjükkel, gróf Bombelles 
o extellentiájával Keszthelyre, Keszthelyről 
Sümegre — Sümegen meghalnak. Innen 
Jánosházán, Sárvár, Kőszeg, Sopron, Kis- 
Martonon hazatérnek Becsbe. Én már akkor 
régen otthon leszek. Ezt azért kívánom tud 
tára adni kedves Asszonyanyám, hogy há­
zunk és házunk körül minden a legnagyobb 
tisztaságban s rendben legyen, mert szegény 
házunkat is meglátogatják : ami hiányzik, 
meg kell csináltatni, hogy semmi rongyos 
ne legyen !x

Mások elbeszélése után tudjuk, — 
h o g y e látogatás m e g is tör 
tént. = A kis főherczegek a házuknál 
lévő, akkori régi divata só-őrlőt, különösen 
megbámulták, úgyszintén a kukoricza-liszt 
is felkeltette figyelmüket és csudálkoztak 
azon, hogy ilyet eszik a szegény ember 
Kóstolóul pogácsát kellett a főherczegek- 
nek sütni a kukoriczalisztből.)

1845.

»Húgaimnak mulatság kedvéért meg­
írom, hogy pár napok előtt a császári ud­
varnál színjáték adatott elő, melyen az én 
három főberczegem is fellépett és gyönyö­
rűen játszottak. Jelen volt az udvar, a csá­
szár, császárné, Zsófia főherczegasszony, a 
szakszón iái királyné stb. s végre Kiss Pál 
uram! Játék után fagylaltot ettünk. Bezzeg 
láthattak volna húgaim sok érdekest, ha egy 
his ablakon benézhettek volna k<

1847. január 15.

»A Magyar Tudományos Akadémia tisz­
teletbeli tagjának választott Ezen megtisz­
teltetés igen szép, mert csak öten vagyunk 
a magyarországi papság közt. A herczegpri- 
más, az egri érsek, a Csanádi püspök, Szá­
lai veszprémi kanonok és Kiss Pál uram !«

1847. október 22.

adjon hálát az Istennek ! István főhorczeg, 
ki most novemberben palatínussá választa- 
tik, október 10-én kívánta tartani főispán! 
beiktatását Pesten. Egy főherczeget, akárki 
más alacsonyabb sorsú férfi ily fényes hiva­
talba be nem iktathatna, azért a felség az 
én tanítványomat, Ferencz ifjú főherczeget 
nevezte ki királyi Gomissariusnak, hogy az 
vezesse be Istvánt a fényes hivatalba Pes­
ten. Azért volt nekem dolgom ezen beszé­
dek betanításával, melyeket az ifjú főher- 
czegnek kellett tartani Pesten István főher- 
czeghez, a pestvármegyei rendekhez és 
egyéb!) tisztelkedő deputácziókhoz. Átláttam 
én ezt előre, hogy legdicsőbb jövendője az 
dju fóherczegnek attól függ, hogy miképen 
tog fellépni először a »magyar nemzet« előtt. 
Fellépett tehát az ifjú, még csak 18-ik esz­
tendejében levő főherczeg Pesten a nemzet 
előtt oly dicsőséggel, milyet toll le nem ir­
hát. A magyarok egészen magukon kívül 
voltak örömükben, egészen elragadtattak. 
Mindnyájan azt vallották, hogy a magyar 
nemzetnek már háromszáz éve ilyen gyö­
nyörű nagy napja nem volt. A lelkesedés 
Budán és Pesten határtalan tiszteletben és 
hódolatban nyilvánult. Sok levelet kapok 
azóta Pestről és Budáról, melyekben nekem 
Írják a kimondhatlan örömet és azt, hogy a 
nemzet e nagy jót csak nekem köszöni. Az 
uralkodóház is nagy örömben van s nekem 
különösen megköszönték az ifjú főherczeg- 
nek felséges szülei fáradozásomat. Ez nekem 
legfőbb jutalmam !« stb.

Itt vágták ketté a párkák a hazafias 
pap élete fonalát. E dicsőséges eredmény 
után, melylyel utoljára szolgált nemzetének, 
hagyta el lelke porhüvelyét s véget értek a 
sümegi örömnapok ! Október utolsó nap­
jain lovas staféta hozta a lesújtó hirt, hogy 
Kiss Pál teázás közben fordult le székéről 
és tüdőszélhvidés következtében kimúlt. — 
Nagy pompával temették el. Becsben a St.- 
Marxi-te me tőben fekszik a napnyugatnak 
fekvő oldaltól számlálva a 13-ik sorban 961. 
szám alatt. Sirirata a homokkőből faragott 

isikő veres márvány tábláján ez :

Főtisztisztelendő nemeskéri Kiss Pálnak, a 
Boldogságos Szűz Mária királyhelyi apátjá­
nak, nagyváradi valóságos kanonoknak, 
Fenséges Ferencz József, Ferdinand Miksa 
és Károly Lajos főherczegeknek tudós iro­
dalmi nevelőjének, ki fényes erkölcseivel 
senkinek sem állt utána, gyászoló fi testvére 

emelte az 1847-ik évben.

Reminiscentiák.
(A jubileumi ünnepségekről.)

Szép volt minden, várakozáson felül si­
került minden, a vendégek lvoltak ragad­
tatva a kiállítás is bámulatosan sikerült. Ez 
most majd minden ember véleménye a lezajlott 
jubileumi ünnepségekről.

Hát legyen igy-l Én som lobbentem fel 
fátyolt az esetleges fogyatkozásokról sőt par 
kedves reminiseentia elmesélésével fokozni
akarom a megelégedést.

*

Prém Józsefről szól először az ének. A 
gonosz nyelvek ráfogták, - hogy szegény 
feje igen peches ember, s ha valami na­
gyobb dologban kozd okvetlenül szerencsét­
lenség éri. .

Elhatározta, hogy le jön debreczoni szí­

nészei száz éves jubileumára. Mi debriezeniek 
őszintén őrültünk, hogy a jeles iió le jón 
hozzánk a miként a többi vendégeket őt ig 
várta az elszállásoló bizottság.

Berobog a pesti vonat ;i pályán Ivarba, 
éljenzés, zajos ováezió fogadja a vendé­
geket.

A kocsi ajtajában megjelenik Prém Jó­
zsef alakja. Egy fiatal elszállásoló hozzáro­
han, bemutatkozik, s vezetni készül kocsijá­
hoz. Prém tétovázik . . .

— Kérem már vár a kocsi sürgeti a fia­
tal elszállásoló.

— Mennék feleli Prém, de nem találom 
a czilinder skatulyámat czilinder nélkül pe­
dig nem érzem jól magam.

— Hát hol van ?
— Azt bizony elvitte egy másik vonat 

még Püspökladányból Kolozsvárra I
— Már most mit csináljunk, kérdi az el 

szállásoló 7
— Sürgönyözzünk Kolozsvárra I 
— De nem lesz itt a kellő időben.

Akkor .... akkor czilinder nélkül 
jubilálunk.

* *

Ujházy Ede a mester, első este a FMu 
rosszában Gonosz Pistát játszotta. Tudvalevő, 
hogy Gonosz Pista egy sonkát lop el, s be­
dugja a kutyaólba.

Mikor jelenése következik, kezébe ad a 
kellékes egy kasírozott sonkát.

— Mi ez ? kérdi mély megütközéssel a 
mester.

— Sonka.
— Mitéie sonka ?
— Kasírozott sonka.
— Na hát vidd el innen, mert a fejedhez 

vágom. Nekem igazi sonka kell !
Mikor aztán kezébe adták az igazi 

sonkát, — nagy rezignáczióval mondo­
gatta.

— Jézus Mária ez aztán a takarékos 
színház. Száz év előtt készítette azt a botrá­
nyos alakú müsonkát, s most a jubileumi elő 
adáson is mint requisitumot szerepelteti. Sze­
gény öreg mii sonka, te megtanítottál engem 
a takarékosságra.

*
* *

Itt volt Sipulusz is.
Sipulusz nem dicsekedhetik azzal, hogy 

ő do'oreczeni születésű, mindamellett szeretik 
a debreczen ek.

Kérdezősködtek is utána sűrűn. Mit csi­
nál, hogy mulat, mond e jó vicczeket s külö­
nösen arra voltak sokan kiváncsiak, hogy az 
ünnepségek alatt fejtettek ki valami tevékeny 
séget.

— Hogyne Reggel felkelt s egész estig 
kalábriásozott a Központi kávéház külön he­
lyiségében.

* *
*

Sipulusz mondta egy énekszám elhang­
zása után ezt a megjegyzést :

— Ha én úgy kalabriásoznók, mint a 
hogy ez a színész énekel, már régen kigolyóz
tak volna az „Otthoniból.

*

Boránd bácsi már az intendatura óta di- 
szitgeti a debreczoni színpadot. — Annyira 
hozzá nőtt, hogy el som tudna lenni nél­
küle.

Szívesen nyilvánosságra hozzuk hát azt 
a kedves nyilatkozatot, a mit b zalmas emberei 
előtt tett :

— Hja mi művészek tudjuk méltányolni 
a száz éves küzdőimet!

Hallja csak, kedves Asszonyanyám és
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Csak szerencsések vagyunk mi debre-

4^ __

czéniék. Öt énekesnővel dicsekedhetünk Me­
lyik színház büszkélkedhetik ezzel. Egy sze­
rire két személyesítő is vállalkozik. Hunyady 
László esküjelenotében be kell jönni Gara 
Máriának s a szereplésre két primadonna Ka 
possv Józsa és Thurz 6 Ilona is felöltöztek. 
Végre is az ügyesebb szerepelt s ez Kopossy 
Józsa volt.

Persze a publikum nem is sejti, hogy a 
kulisszák megett ilyen érdekes epizódok is 
előfordulnak.

*

Egy kedves fiatal színésztől kérdezte kol 
lógója, hogy milyen impressziókat merített a 
jubileumi ünnepélyekből.

— Boros és sörös impressziókat 1
- - Hogy-hogy ?
— A három nap nem voltam józan egy 

óráig. Inni kellett a múltra a jelenre s a 
jövőre. Én teljesítettem kötelességemet.

(- s -)

NAPI HÍREK.

Oebreczen, 1898. nov. 30.

Időjóslás,
A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható.

— november 30. —
— Hűvös, — Száraz — Ködös. —

András napi hangulatok.

A sáros utczán botorkálva haladtunk.
A zenekar elkísért az utcza sarkáig s húzta 
a »Rákóczi indulót. Majd egy bolondos 
ötlettől megkapatva a mi bohém Andrásunk 
elhuzatta nekünk, hogy »Isten hozzád 
édes. Isten hozzád kedves«

Épen búcsúztunk egymástól s mentünk 
haza. Hullott a köd, síkos volt a sár s hang 
zott fájón, elhalóan a dal : »Isten hoz­
zád édes«...

*

»Édes!« »Isten hozzád ked­
ves« hát melyik is kedves *? — melyik is 
édes ‘? . . . A sör a melyiket az este ittam, 
a bor melyet a vacsorához szolgál tattak,'vagy 
a pezsgő — mit a hideg márványasztalra 
locsolt kompániánk, nagy gaudium közepette 
a kávéliázban ?

A ser az keserű, a vacsora előtti ba- 
raczkpálinka kesernyés, a bor, a vacsora s 
a vendéglátás isteni, a házi asszony, az ara­
nyos volt. ő volt az édes. Tehát tűnődöm 
tovább, ő volt az édes, de melyik volt a 
kedves? . . .

*

A sűrűn hulló köd közepette neki dü- 
töttek tántorgó lábaim a falnak, ép egy ab­
lak mellett. Gondolkoztam. — Melyik volt a 
kedves ? ki az a kedves?

Az ablakredőnyön keresztül a lámpa 
egy sugára messze bevilágított a ködös 
utczába.

Üdén csengő, vidám kaczaj ütötte meg 
füleimet »Nini Nellinek olló alak 
k épződött« haitik ki, — vidám kaczaj 
között. Valószínűleg a Nellike adta rá a fe­
leletet — nem olló az, hanem «két keresztbe 
tett kard .... Tehát tiszt az illető mondják 

* a többiek ....
Én pedig kíváncsiságomtól ösztökélve 

bekandikáltam a redőnyön.
Az asztalon égett a borszesz s felette 

egy kis kanalat tartott cgv szőke hajú, kék

szemű leányka — s olvasztotta az .ólmot. 
Szeme a messze távolba látszott elmerengni 
s mintha nagyott fohászkodott volna, mi­
előtt a vízbe zúdította a felolvadt ólmot....

Hangos öröm sikoltás hangzott a szo­
bán keresztül a többiek csúfolták.

— Nini, könyv és toll — ez biztosan 
anyakönyvvezető.

De a komoly szép arczu leány sze 
meiben az ihlet ragyogásával csak ennyit 
mondott az elmélkedésre.

— Igen ! A könyv, a toll, az én ide­
álom. Nem anyakönyv vezető, de poéta.

Ott kívül az ablakon az az elfásult szív 
mintha megmozdult volna s ajkaim csak 
ezt suttogták : te áldott, te édes, te kedves.

*

Az András napi ólomöntés az édes 
leány-álmok netovábbja. A hideg tányéron 
szivüktől vezérelve mindég olyan alakot ölt 
a kihűlt érez, a minő vágyaiknak legjobban 
megfelel.

Az édes ábrándok szövődnek aztán 
tova. ügyik moniklit lát s zsentry-t álmo­
dik, másik csokrot alkot az ólom csomóból 
s menyasszonyi koszorút képzel mielőbb 
homlokára.

A toll-irót, a könyv-tudóst avagy egy 
ábrándos theologust jelent a mint a szív 
ábrándjai ezt megkívánják.

Nincs hiány kancsóban is, a mi borivó 
kántort is jelenthet, de lehet helyette tűz­
oltót is képzelni.

András nap, az ábrándos szivü lányok 
várva várt ideje — mikor böjtölnek s vőle­
gényt álmodnak.

. . . Nagyon átjárt a hideg ott kint, az 
ablak alatt. — Egy. kicsit elszáll a mámor, 
de azért fülembe csengett folyton a fájó 
válás siráma „Isten hozzád édes 
Isten hozzád kedves“...

Haza mentem. — Alvás közben toll volt 
a kezemben, könyv feküdt előttem az asz­
talon s egy kedves szőke fejű asszony né­
zett szemeibe. — Álom, Andrásnapi han­
gulat volt ez. Vájjon valóra válik e valaha ‘?

Molett.

— A közvilágítás ügye a tanácsban. Ma
délelőtt 10 órakor gróf D egenfeldJó 
zsef főispán elnöklete alatt teljes tanács ülés 
volt. Egyedüli tárgyát a tanácsülésnek a 
közvilágítás nagyfontosságu kérdése képezte. 
A kérdés előadója V e c s e y Imre t. b. fő 
jegyző a következő indítványt terjesztette a 
tanács ülés olé Tekintettel arra, hogy oly 
számítással melylyel a házikezelés előnyei a 
koncessio-adással szembe kitüntetve len 
nének nem bírunk, de másoldalról figyelembe 
veendő az augsburgi légszesz ipar társulat 
újabb ajánlata is, bizassék meg a tanács hogy 
a házi kezelésnek, á coneessio általi kezelés 
sei szembe való előnyei tétessenek tanulmány 
tárgyává s annak alapján márczius 1-ig te­
gyen határozott javaslatot, a tanács a fenti 
javaslatot elfogadta gróf Degen féld 
József főispán azon inditványányával hogy 
utasítsa a közgyűlés a tanácsot, hogy min 
den kötelezettség fentartás nélkül az augs­
burgi légszesz társulattal a beadvány értel­
mében tárgyaljon. A házi kezelés kérdésének 
tanulmányozására és az augsburgi társaság­
gal folyatandó tárgyaláshoz nem tanács ta­
gokat is hívjon meg. A tanács az indítványt 
elfogadta a módosítással együtt és ez érte­

lemben terjeszti azt a 7-én tartandó közgyű­
lés elé.

— Megyei számenkérőszék és áll. választ­
mány ülése. Hajdú vármegye állandó választ­
mánya e hó 9-ón a megyei számonkórőszék 
10 ón d o. 9 órakor a megyeház nagytermé­
ben gróf Dógenfeld József főispán el­
nöklete alatt ülést tart. Az előkészületek 
már folyamatban vannak mind a két gyű. 
lésre.

— Hajdumegye közgyűlése. Htjii vír.m 
gye gróf Dógenfeld Jizsef elnöklete 
alatt Deczember hó 15-ón közgyűlést tart. A 
közgyűlés egyik tárgyát Csongrád megyei 
obstrukezió ebenes átirata képezi.

— Az Emke gyűlése. Az E m k e debre- 
czeni fiókja, gróf Dógenfeld 
József főispán elnöklete alatt ma d. u. 3 óra­
kor az elnök magán tanácstermében igazgatói 
ülést tart.

— Választások H. Nanáson. R á s 6 Gyula 
kir. tanácsos Hajdumegyo alispánja tegnap 
este H -Nánásra utazott, hogy ott ma egy városi 
alkapitányi és még egy pár idő közben meg- 
üresedet városi hivatali állást a városi köz­
gyűlésén betöltsön.

— Régi történetek. Igen, a K o r n ó 1 i a 
története régi és szomorú, de még mindig uj 
marad, Szép volt fiatal volt s árva. Tava tz 
volt keblében, s szerelem szép virága fakadt 
meg szivében. Ifjú vére forni kezdett s na­
gyon szűknek és szürkének találta az otthont 
hol többi testvérével egyhangúságban töltő 
a napokat. Aztán vágyak óbredten benne föl, 
a miket teljesíteni az apa nem tudott, A kis 
kalitka ajtója nyitva volt s az aranyos kis 
madár kirepült. A nagy világ karjába fogadta 
s a szép leány viharos életet kezdett. Járt 
városról városra, a kávéházak füstös légköré- 
róben élte le ifjú napjait a talán el is feledte 
az édes otthont : ha sokszor gondolt is rá. 
Sokszor eszembe jutott a szép Kernéin, ar­
czárói a rózsák korán lehervadtak . . . Ma 
egy távirat érkezett a rendőrséghez. Azt kéri 
benne a besztercze-bányai r. kapitányság, hogy 
tudassák az illetőkkel hogy Kornélia hir­
telen meghalt I A II dik kér. r. kapitányság 

j adta tudtál a szomorú hirt. Az apja oda nyúlt a 
szivéhez aztán egyet sóhajtott .... Az a 
a köny, a mi a szemeiben fakadt, az mutatja 
hogy szerette azt a kit most már örökre ol- 
vesztet. Végre utói érte e sóhaj a korán el­
halt ifjú lelkét . . . Vájjon mit mondhatott a 
találkozásnál.

— Debreczeni festő sikerei. B o s z n a y
István, a főiskolai művész tehetségű rajzta­
nára, kinek egy képét tavaly is meg vette a kor­
mány ismét több képet állitot ki a téli tárlaton. 
A fővárosi lapok osztatlan elismeréssel em­
lékeznek meg e képekről, különösen tetszik a 
tárlat első számú termében kiállított „Esthan- 
lat“ czimü tájképe.

— Első ülés. Az ipartestület elöljárósága 
ma délután 5 órakor a városháza tanácstermé 
ben Tóth Kálmán elnöklete alatt ülést 
tart.

— Elitéit párbajozók. A múlt évek pár­
baj járványának négy áldozata előtt hirdet­
ték ki ma délelőtt a Curia Ítéletét. R é d I 
Szigfried. T e r v e y Tamás, ifj Ormódy 
Vilmos 8—8 napi és L ö w József 5 napi ál­
lamfogházra Ítéltettek. A kis társaság jövő 
óv február havára adott egymásnak találko­
zót a szegedi hires „Csillag“ börtönbe. Jó mu 
látást.

— Nincs — bundás. Ivatonáéknái neveze­
tes nap deczember elseje. Nem azért mer
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1 é h n u n g“ osztás van, hisz oz megtöf: 
ténik az oldd fegyerben szűkölködő c z i b i- 

il'e k-nél is, hanem ezért, mert a bundas r>g- 
ruta ekkor lesz igazi katona. November hó 
utolsó napjáig tart a kiképezós. eddig az uj- 
joncz csak bundás az öreg csontok előtt, de 
mikor aztán a brigadérosur előtt le 
teszik a prifungot. Akkor már nem 
bundás a bundás. Akkor már v i r t i k 1 i 
katona, a ki éni már a mesterségét és a ki 
minden szolgálatra képes. Mert már nekik 
is inkább lehet kijárogatni egy kis kapuelőtti 
udvarlásra, a hol sziutén nem soká megy 
ujoncz számba.

— öngyilkosság. Mint levelezőnk Írja 
H -Nánásról ott T e 1 e k i Lajos fiatal pa­
raszt suhancz felakasztotta magát az istáló 
mestergerendájára. A fiú alig 16 éves volt s 
öngyilkosságának oka — „reménytelen sze­
relem.“

— Egy derék korcsmáros. Addig jár a 
korsó a kútra, mig eltörik, addig forgatja va­
laki a 32 levelű bibliát, mig elveszti minden 
pénzét. így járt Donner Mátyás korcimáros 
is. Kártyázgatot, folyton kártyázgatott, utol­
jára is úgy segített magán, hogy a sok kár- 
tya-adóságot némileg rendezze, egyszerűen 
összeszedte minden krajczárját a mi a ház­
nál található volt, és magához véve felesége 
ékszereit, megszökött. A rendőrség most 
erélyesen körözi a szökött férjet, kinek külö­
nösen a felesége szeretne a szemébe nézni. 
De ebből hamarosan aligha lesz valami.

— Statisztika a közegészségügyről. A 
közegészségügyre vonatkozó statisztikai 
adat gyűjtés tárgyában a központi sta­
tisztikai hivatalnak az 1897. évi XXXV. 
t. ez. 3. §-a értelmében szerkesztett s 
jóváhagyás végett az országgyűlés 
elé terjesztett 1897. évi munkatervébe fel­
vétetvén az 1899. év elejétől fogva a köz­
egészségügyi statisztikai adatok gyűjtése 
tárgyában az idézett törvényezikk alap­
ján a belügyminiszter elrendelte, hogy az 
összes törvényhatóságokban a 
halottkémek „Közegészségügyi törzskönyvet“ 
vezessék, — melynek kiállításánál különös 
figyelemmel legyenek az uralkodó jár­
ványok által okozott halál­
esetek feltüntetetésénél, hogy igy a statiszti­
kából szerzendő tapasztalatok alapián lehes­
sen megtenni ezé(szerüen a kellő óvóin’ózke, 
déseket, A leirat tegnap érkezett meg Debre- 
czen városához és Hajduvármegvo közönsé 
géhez.

— A világ vége. Megint akadt egy új­
ság a melyik rendelkezésére bocsájíotta egy 
trlizgatot fantáziájú tudósnak a laphasábjait. 
A német tudós — ugyan milyen nemzetiségű 
is lehetne, annak a nézetének adott kifejezést, 
hogy az 6 tudománya szerint. 1899-ben a vi- 
!ág vége bekövetkezik

Ez a hir, mely századunkban már há­
romszor is feltámadt, azon alapul, hogy 1899 
november havában a föld ismét találkozni 
fog az apró égi testiek egész rajával, melyek 
körülbelül harminezhárom év és három hó 
alatt a föld pályáját metsző pályán kering 
gpnek a nap körül és a melyeknek a földdel 
való találkozását a ragyogóan szép hulló csi- 
lagok tanúsítják.

Ilyen raj legutóbb 1866. november 13 ról 
14 ikére virradó éjjel, 1-2 óra közt találko­
zott a földdel.

Hasonló találkozás történt 1833-ban, 
1799-ben és a krőnikairók, főkép pedig a ki- 
na* feljegyzései; alapján mintegy 100 eszten­

dőre í me? a i púiközások idejét meglehetős 
biztonsággal előre megállapítani.

A fold leíiiletónek azonban sohasem esett 
baja. az egész tünemény inkább nagyszámú 
tüzijá ékhoz hasonlított.

A raj apró égi testei ugyanis igen gyor­
san és teljesen felbomlanak a rendkívüli hő 
következtében, a mit légkörünkbe 
v.a ió behatolások nagy gyorsa­
sága idéz elő.

Veszély tehát már csak azért fordul­
hat elő.

De nem fordulhat elő azért sem, mert a 
mikor ez a raj a föld pályába ér, a föld már 
sok millió kilométernyi távolban van a talál­
kozási ponttól.

Ha azonban a találkozás meg is történ­
nék nincs mitől félni, mert — mint már mon­
dottuk sz égi testek állagában nincs semmi 
szilárd m íg és ha valami bajt ohozhatnának 
is, legfelebb az történnék meg, hogy itt ott 

‘felgyújtanának valamit, a mit a meteorkövek 
{is megszoktak tenni.

Az ilyen eset távolról sem közelítené 
meg a viharok, forge szelek pusztító íratá­
sát és igy az embereknek éppenséggel 
nincs okuk, hogy 1899 november hava elé 
valami nagy félelemmel nézzenek.

— A nöegvlöt vahsztminyi ülése. A deb- 
reezeni jótékony nőegylet tegnap délután 3 
órakor választmányi ülést tartott az árvaház 

, nagytermében, \ e v e s s n é S z a t h tn á r y 
; Teréz elnöklésével. A mull ülés jegyzőkünv 
vének felolvasása után bemutatták az űj 
választmányt, mely a következőképen lett 
egybeállitva : Ábrahám Lászlóné, Áron M.-né

— Elf »szett Vuncii, Nem a japiai the
ház tulajdonosát, de egy kedves kis drap- 
szmü, fekete orrú mopszlit sirat bájos tulaj­
donosnője Vuncsi nyakán egy nikkel lánoz- 
czal szerdán nov. 23-án elveszett. A becsületes 
megtaláló a Szent Anna utczi d szarni ház­
nál át adhatja, hol illő jutalomban részesül} 
Vuuesi jöjj elő! Szépséges kis úrnőd mindent 
megbocsát.

Hutiray Béláné (uj), Jablonczav K.-né, Joó 
Istvánná, Kolbenliaver Kálmánná uj. Kaffka 
Róza r.j, Karay Sándorné uj. Kaszanviczkv, 
Endrén», Komlóssy, Arthumé, Komlóssy De- 
zsőné (uj), Koncz Akosné (uj) dr. Kola Já- 
nosné. Kölcsey Sándorné (uj), dr. Legányi 
Gyuláné, Márk Páiné, Máyor Emilné, Mitro- 

;Vics Gyuláné, (uj). Meskó Antalné (uj), Mózer 
lAdolfné, Muraközy Róza, Naszády Istvánné, 
dr. Nagy Lajosné (uj), dr Oláh MÍklósné (uj) 
Orosz Encíréné (uj), dr. Paliav Miklósné, Pun- 
kösty Ferenczné (uj) Paksy Imréné, dr. Pop­
per Alajosné, Pénzes Sándorné (uj), Riesz 
Lipótné, Borger Mórné, Berger Jenő Róss- 

.ler Richárdné, Szallár Ferenczné, Szabó Mié 
lesné, Szathmáry Miháiynó, V. Szabó Jánosné 
Szűcs Kálmánná, Sass Bélané, Stegmüller 
Sándorné. Süegmeih Károlyué Sesztina Je- 
nőnó (uj). Takács Ferenczné, Tikos Istvánné, 

.Tóth Beiáné, Tüdős Jánosné (uj), Varga Fe- 
renezné, Varira Károlyné, Vértessy Lajosné, 
Vecsey Imréné Weszprámi Zoltánná (aj)* 

Áz uj választmányt S. Szabó József a 
jnőegylot ügybuzgó titkára üdvözölte szép szí­
jvakban, élénk eszmecsere indult meg egy a 
tél folyamán rendezendő mulatság érdekében. 
A választmány elhatározta, hogy január hóban 
tánczczal egybekötött kő'.vacsorát rendez s 

Iesetleg vacsora alatt tréfás dolgokat, mulat­
ható apróságokat adat elő A teljes program 
; egybeállítására t. hölgyek egy bizottságot 
választottak Végül szóba került a népkonyha 

'is. V er e s n é Szathmáry Yerór, a nőegylet 
! elnöke, rámuta va a múlt télen dolgozó 
nópkonyháza és azon könyekre, melyeket 
tavaly a nőegylot felszántott, azon óhaja­

inak ad kifejezést, vajha a télen is kike­
rülni a városi hatóság és a nagy közönség 

jáldozatkészségével a népkonyhát felállítani. 
A választmány egy szívvel lélekkel hozzá­
járult az elnöklő indítványához és kimondta , 
hogy egész törekvésével rajtalesza népkonyha 
felállításán.

Színház;.
MŰSOR.

Cütörtőkön, Decz. L én bérlet 59 
szám. „B“ Durand és Durand víg­
játék.

P én tekea, Decz. 2 án bérlet 51 sz. 
"C“ A Párisi rongy szedő. Dráma.

Szombaton, Decz. 3 bérlet 52. sz . 
„A“ Oroszlánvadási.

Vasárnap, D íoz. 4 én délután. V i - 
.rágcsata: este 71/, órakor, bérletszünet- 
] ben : Mozgó fényképek S:ein Benkő 
cinematografus közreműködésével.

I Hamlet..
Tragédiát, igaú tragédiát láttunk teg- 

|nap este, olyat, mely mellett eltörpül száz 
|meg száz jónak.nevazett alkotás is. Schafen - 
I pere szelleme vitt ragadt magával, elénk tárta 
;a bűnt am iga sitétségéb in, s m igreniitett 
I tragikai igazság szóig altatásával.

Ez az, elragadtatás azonban tisztán a 
darabra vonatkozik, msrt előadó művészim* 
tisztelet a kivételeknek noons buzgalommal 
igyekeztek a köz Ínséget álomba meríteni.

Komjáthy Hamietje époaséggel nem si­
került. Halvány cépiája volt ez Salvini ala­
kításának, molyét az igazgató ur két óvva! 
ezelőtt mogfigyelt. Fay Fiira mint Ophiíia, 
kezietleges iskolai molorságra való játéxot 
vitt a színpadra. E ső joloaote Hanlettel oly 
monoton, rossz volt, hogy önkéntelenül kér­
deztük magúiktól, vájjon igy készül F á y 
kisasszony dicsőségosno'c Ígérkező pályába. 
E.fecséreli talentumát, ha ilyen szerepokra 
mint Ophelia nem fordít egy szikra gon­
dot sem.

Igazi elismeréssel csupán Fenyéri Mór­
nak adózhatunk, ki a királyt alakította ön­
tudatos művészi erővel, és nagy igazsággal. 
Odry mint Laertes különösen az utolsó felvo­
násban nyerte meg elismerésünket. Nem volt 
ez hibáktól ment alakítás, de a nemes törek­
vés és a jóakarata figyelmeztetések mogszive 
lése nagyban emelte játékának értékét. Szé­
pen, közvetlenül tükrö stelle vissza a legerő­
sebb érzelem vihart is — Örvendünk, hogy 
ily szépen halad.

T a n ay mint Haratio finom distingvál 
játékával tűnt ki.

Játszott B a r t h a István is, (Színész 
királyt) bár ne játszott volna.

Az előadást különben csekély közönség 
nézte végig.

Vegyes hírek.
X Fehér leányok a négerek közt. Ham­

burgból múlt vasárnap tizenhat piros-pozsgás 
német leány szállt egy nagy gőzösre, hogy 
Németország délnyugat-afrikai gyarmataira 
menjen. A legfiital bb tizenkilencz, a leg dö 
sebb huszonnyolez éves. s az afrikai gyarmati 

j kormánnyal szerződésük van, hogy mint sza­
kácsnők, szobaleányok, cselédek szolgálják a 
gyarmatot és az ő urait. Reménytől dagad- 
kebellel vitorláznak a messze tájakra, hat 
teljes ellátást kapnak'ugyan, de erősen biz 
nak abban, hogy valamennyien férjhez nvn l 
n»k s az afrikai benszülött németek ős • a a u 
lesznek.
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X Elvert lelkéiz. Hogy mennyire elra 
eadja némely gyermek szülőjét a vak sze­
retet, mutatja az a hallatlan eset, mely szom­
baton délután a lippai állami népiskolában 
történt. Mint levelezőnk Írja, Eckert József 
linnai lisztkereskedő elment az iskolába,
,11 .1____r1 i-íiln Ili# r.L' totAt/il míidrflnfl K

Mit fog a kormány tenni, hogy az összetű­
zésnek elejét vegye1? A szónok bővebb föi- 
világositást kér a miniszterelnöktől.

Dupuy miniszterelnök fölolvassa a ka­
marában tegnap tett nyilatkozatát és azután

SÄÄ SSJ » eim^l világosabban *
tiogv wunbcnc •-----r ---
elégtételt szerezzen, a fia megbüntetése 
miatt Illedelmesen köszönve és rnagat be 
mutatva, felpofozta a tanulósereg szemelat- 
tára a papot, ki magát védelmezve, a táma­
dót visszalökte. Mire Eckert a káplánt meg­
fogva, földhöz verte és különféle szidalmak 
között ütötte verte. A gyerekek „tolvaj ki 
állásokkal menekültek a iereml ol mgy a 
tisztelendő urnák segítséget hozzanak, n 
kor azonban az iskolaigazgató 8 chattel
Györgv megjelent, a garázdalkodo vendek 
már eltűnt. Az iskola pmdnoksaita rn^ette

x statisztika az asizor yokrtl A nőunán- 
czipáczió Amerikában már túl van az akadé­
mikus fejtegetésen Ott napról-napra minden­
féle hivatásban több tért hódítanak meg ma­
guknak az asszonyok és iovid idő alaV min 
den foglalkozásban hatalmas versenytársai 
leitek a fél fiuknak. íme a kovetkuiő statisz- 
tika mutatja as asszonyok munkája.. Ámen 
kában 1870 ben mindössze egy- mernokno 
volt. ma már 53 van : festonó ablan az idő 
hen 413 volt, ma nem kevesebb a számún, 
mint 16CC0 : írónő 156 volt ma 3161 van . az 
ujságirónök száma 35 ről 471 re emelkedett, 
orvosnő veit 517, ma 6881 a szamuk : a pap- 
tök száma 67-iCl 1522 re, a fogorvosnők 
száma 24 ről 417 re emelkedett.

’ érthetőbben nyilatkozni *? Mi is fájlaljuk azo 
kát a bajokat, melyeket a Drevfus-ügy az 
országra hozott. Most a bíróságok frglalkoz- 
nak az ügygyei s ezek bizonyára meg is 
fogják oldani. A sen mitőszék elkérheti és 
meg is lég ja kapni a Picquart-ügyre vonat­
kozó hatokat s ezzel sokkal inkább elismer­
jük a legjobb itélőszék határtalan hatalmi 
jogát, semmint ha azt mondjuk, hogy ebben 
az esetben ezt, abban az esetben pedig azt

a lépéseket, hogy a támadó illő büntetésben ^gjyp tenni és semmint, ha kommen táró 
részesüljön. kát adnánk egy törvényhez, a mely minőén 

kcmmenlárnál jobban biztosítja és állapítja

rezni azzal is, hogy ezt megmondja, — sOk 
van, ami még ki nem puhatolt s meg nem ál­
lapított bajoknak a helytelen diagnózisa, — 
de igen sok olyan is. amit helyes néven ne­
vezzenek a panaszok s aminek orvoslását a 
méltányosság és jövóbelátás indokolltá teszi.

Ami a nagyipart illeti, bizonyos sztag- 
nálást, vagy szebb elnevezéssel élve : megál- 
lapodottságot észlelhetünk ujabk időben. Rit­
kulnak az ipari vállalkozások, a tőke tartóz­
kodóbbá válik és a tőzsdei spekulácziónak 
alá nem vetett tulajdonképeni iparválalatok- 
tói, gyárok alapításától visszahúzódik, e té­
ren inkább az idegeneknek adván át a teret.

Többféle magyarázatát lehet ennek 
adni. Nem a legérdektetenebb azonban a mely 
a nagyipari vállalatokról azon hitet táolálja 
általánosságban, hogy azok immár a nemzet 
gazdasági súly tekintetében elérték tetőpont-

Dreyíuss töitenete.
deczember 1.

Bár nagyon megnyugtató hatást tett.| 
Freycinet hadügyminiszternek tegnapi be-, 
széde, hogy nem lesz lehetséges, hogy a 
katonai bíróság a Picquart-ügyet tárgyalja, 
mielőtt a setiimitőszék a Dreyfus-för reví­
ziója ügyében döntött, minthogy a semini- 
tőszéknek jogában van a Picquart-ügyre vo- 
nalkc’/ó irat« kát elkérni: Monies ^ szenátor 
ma mégis újra szóba hozta a szenátusban a 
Pieqvart-ügvet. Monies azt hangoztatta, hogy 
a szenátust' csak úgy elkedvetlenítette a 
Pic« yart ellen való eljárás, mint a kamarai. 
A liberális szenátorok a rövid beszédnek 
minden egyes mondatát hatalmasan meg­
tapsolták. Monies rámutatott 
dalian következményekre, melyeket a Brey- 

fus-ügy erkölcsi és anyagi tekintetben az 
egész "országban maga után vont. Hálával 
tartozunk — úgymond — annak az ember­
nek, a ki az országot ebből a helyzetből 
kiszabadította, a régi hü republikánusnak, 
Brissonnak. (Zajos taps és helyeslés.) Azzal, 
hogy az ügyet a törvénykezés terére vitték, 
megnyugodott az ország közvéleménye, 
fzonban a Dreyfus-pör revíziójával oly ese­
mény állott be, a mely újabb táplálékot ad 
a mozgalomnak ; Picquart-nak katonai tör­
vényszék elé való állítása élénk kommen- 
i .'rokra szolgáltat okot. s egészen úgy lát­
szik mintha a katonai igazságszolgáltatás 
síkra akarna szállni a polgári igazságszol­
gál lalás ellen. Ebből igen veszedelmes osz- 
szetüzés száimazhatik s ez okból el kell ha­
lasztani a Picpuart ellen való végtargyaiast 

Mi történik, ha a sémmitőszék Dreyftist fül-' 
inenti, Walsin-Esterházyt bűnösnek mondja 
és a katonai törvényszék Picquart t eliteli • 
Ennek csak az lehet a vége, hogy a semrm- 
tőszék kénytelen lesz a J'icquart-ügyet is

kcmmentarnai jonnan mziuai.j» ^ ---------
meg a legfőbb iiélőszéknek hatalmi jogát, jukat, leszállóban vannak és a nemzeteknek 
(Helyeslés) * eoymással folytatott egymástól elzárkózó köz-

\ szenátus még a Picquartra vonat-i gazdasági rendszerében működésűkkel mind 
kozó interpelláczió előtt Constansnak azt ázik i s e bb terű le lekre szorítkoznak 
ndit várnát tárgyalta, hogy a katonai pörök- mind kiesebb tökéket fuglal- 
ben töröljék el a titkos vizsgálatot. | koztatnak. már csak mesterkélt sar-

Marc-ére módositó indítványt tesz, aj teli egyezményekkel, hosszabbítják eleUepes- 
melvben a titkos vizsgálat fönntartását ki-1 ségüket s nyomukban kissebb körű iparosok, 
várija olyan pörökben, a melyek az állam fellendülésének fog kedvezni az idős já
biztosságát érintik. _ ...

Constans ellenzi Marcére módositvanvat 
és azt mondja, hogy az indítvány nem rejt 
magában semmiféle veszedelmet ős semmi­
képpen sem érinti a folyamatban lévő
ügyeket. . . , ,

A szenátus erre Marcére módositvanvat
elvetette.

rása . . .
A nemzetek harcza uz ipar literén min­

dig élesebb és élesebb lesz. igazi ellenségére 
minden énlek rátalál s néven is nevezi azt. 
Ma már a mi kézműiparunk is kezd jelszót 

(változtatni s nem a gyáripirt nevezi ellen-
az ide-

Általános iparviszonyok.
deez. 1.

Teljes csend ven mindenütt, legföllebb a 
szccziáüszlikus láima zavaija mog itt ott. E 
csmd részben a nyugalom, részben a sztagná. 
lés tüntete. Ipari téren kevés történik az őr­
si; gban, a fejlődés igen laisu s az iparososz­
tály elzsibbadlan adja meg magát a sorsnak 
és mindig hallgataggabbá válik, 

nmsan mCB- Két vezérfonal húzódik keresztül mégis
azokra az ál- meg-megnyilvánuló óhajaia. két csúcspontja 

látszik kimagasodni mozgalmainak, erről fo­
lyik legtöbb szó s ehhez fűződik legtöbb re­
mény, c két. témadaz önálló vámterület és az 
ipái törvény revíziója.

A állapotok lényeges változása, vagy az 
iparpolitika erélyesebb és merészebb kezde­
ményezése a lefolyt évben észlelhető nem volt 
s igy rövidesen megismételhetjük legutóbbi 
jelentésünk e tárgyú észrevételeit.

Az általános jparv'ezonj okról képet 
rajzolni leghivatottab tényező maga az iparos­
ság szervezett egyeteme, mely folytonos for­
rongásában híven veti fel panaszait és óha­
jait s ha azokról a túlzás és némi hatásvadá­
szat salakját lefölözzük, alatta az igazi lénye 
get bizton megtaláljuk.

A legutóbbi iparos kongreszszusöknak 
valamint az ipartestületek gyűléseinek felter­
jesztéseiben körülbelül benn foglaltatik mindaz 
ami az iparosság nagy rétegeit, akár mint az 
ö saját érzéseikből fakadt kivánalom, akár 
mint beléjük szuggerált gondolat1 fogialkoz-

kelyesen

tatta.
. vi( |t-|| ivo/ _ ...................... Sajnos, sok van azok körött, ami a gon-

-pxddcálnMte^mi 107^!« nni,'ha äTc^'ml- j dolkozó ember előtt is a teljesithetlenség szi- 
ÍWÓV nem kéri cl a katonai törvényszék-kében tűnik fel, de senki se akar sem újabb 
,l;i a Pic.iuavt-ügvre vonatkozó iratokat ájdulmat okozni sem népszerűtlenséget szó

ségnek, hanem — igen 
gc ipart.

A nagyipar a saját erejére támaszkodva- 
számításon nyugvó alappal bir, panaszt és 
óhaja is kevesebb van mint egy kis iparnak 
Állami adókedvezményeket és kedvező vasúti 
tarifákat keres, a nagy szállítá­
soknál igazságos elbánást s némi haza- 
fiságot, hogy a magyar származású áruk él­
vezzék ez országban a honosság természetes 
előnyét.

Ezek a kívánságok épen nem túlzottak 
és nagyméltóságod részéről — a lehetőség 
szerint figyelmes elbánásban szoktak része­
sülni

A kézműipar panaszai már többfélék s 
ha végig futunk az orsz. kongresszusok tár 
gyalásain, rendszerben emelkednek ki az ipa­
ros közönség közvéleményéből

A kisiparosok általában külön vámte­
rület hívei s Msgyarország gazdasági külön­
válását. Ausztriától — sorsunk jó fordultában 
a lefontossabb rugónak tarják. Ez a meggyő­
ződésük a logutöbbi állampolitikai események 
által sokat erősödött s még az ezen óhajtól 
távolabb élló nagyipari körökben is jelenté- 
kenyhóditást tett.

Kívánják az adózás reformját, hosry ;'7- 
iparos alá van vetve a közvetett adók, illeté­
kek ipardijak, helypónzek. vámok egész tő 
megének, — a III. oszt kereseti adók kive­
tésénél a 10% -os adókulcsnál kissebb kulcs­
csal illettessék.

Igazságtalannak tartják továbbá a segé­
deik adóját vállukra nehezedő felelőss get z 
attól szabadulni törekszenek.

Az ipartörvény revíziója régi vágyát ké­
pezi a kisiparososoknak, főleg abból a szem­
pontból, mert a képesítést szigorítani igye- 

Uv,w.ovB o«. keznek, hogy a sok kontár féliparostól sza* 
r sem újabb j baduljanak : az iparos osztály szakkép 

-Kéltségének növelésére a testületé
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Merre van György ?
találtaTn Ut.1“’ J,JJÖn CSak nézze mit

— .Mi az ‘?
jön csak [gyorsan,

szalad.
Megyek

DEBRECZEW HÍRLAP.

Deér Gyuri csak arra kiváncsi ináig is 
hova lett akkor az ő bicziklije í}

(Vége.)

különben el-
Közgazdasá

Budapesti gabonatftisde

megyek

— Weiaz József budapesti terménybizományi 
lentése.—

cr,ég je-

9.70-971 
8 52 -8 53. 
5.97-5.99
4.87—4 88

két szakkvizsgáló fórumokká is] hajlandók 
felavatni.

Ugyancsak az iparos-osztály színvo­
nalának egyöntetű emelésére czéloznak & 
kőtelező ipartestületek eszméjének pártolá-

6^Va Méltányosnak tartanánk az iparosok, 

hogy választói joguk gyakorlásánál ipiri ké­
rgük a minősítés egy fokának ismertes­

sék el s kissebb adóezonzus mellett biztosit 
tassék a részükre a válasz ói jog.

íven figyelmet érdemlő az iparosoknak 
azon óhaja hogy a szakoktatás terór. az ipa­
ros tanoncziskolák és a tulajdonképani szak- 
iskelák között kapcsolat létesitessék s lehe­
tővé váljék minden iparosnak a szakképzés 
magasabb fokának elérése, az alsófoku taní­
tás pedig gyakorlatibb legyen.

Az iparososztály hitelügyét illetőleg e 
törvényhozás már megkezdette nagyfentosságu 
tevékenységét, most van éppen folyamatban 
a törvény reálizálása, melynek eredményeit 
nagy érdeklődéssel várja az iparügy minden 
tényezője.

A közszállitásokuál a kisipar érvénye­
sülése. különösen a katonai szükségletek szál­
lításainál, egyike az iparos-osztály legméltá- 
myosabb s legérdemesebb kérelmeinek s Nagy- 
méltóságod és bölcs elődei őzen a téren sok 
üdvös intézkedést tettek bár. de ez a kivá­
nalom csak igen lassú lépésekkel halad a 
■telje-ülés felé, mert sok leplezett érdek áll a 
tiszta és helyés intencziók útjában, Szigerubb 
ellenőrzés volna szükséges különösen a tör­
vényhatóságoknál s általában a közszállitás 
ügye igen érdemes volna, hogy önálló szer­
vezet alkottassék az ellenőrzés keresztülvi­
telére

Ha még a fegyencz ipar korlátozására s 
a házaló ipar visszaéléseinek megszüntetésére 
irányuló óhajokat érintjük, körülbolől össze­
foglaltuk mindazt, amiben a kisiparosok osz­
tálya egyetért.

Hosszan hasított, mozgó görbe vonal 
jelezte merre tapos, egy ideig erősen ziz- 
zent, aztan lassan elhalt a zaj. Csönd volt ■ 
az utón a kalásztenger között, melv fölött 
megolvadt aranvszinben öntötték "szét ra­
gyogó fényüket a júniusi nap sugárkévéi. — 
Mosolygott a felhőtlen tiszta ég, nem hal­
latszott semmi, csak annak a szerelmes 
tecskepárnak boldog csicsergése fönn a 
magasban.

-1 bukdácsolva, döczögv-o jött előbbre Fir­
tok Marczi bá’, a vén urid-dmi csősz. Vala 
mit nenezen czipelt, esetiett-botlott néha egyet 
csupán a feje látszott ki az u'ból. Zsíros ka 
lapja evy kissé csurgóra állott. Mikor egyot- 
egyet zökkent, elkerítette amúgy pusztdiasan 
gyakran ^emlegette a fehér szakállas öreg, 
mennyi föajtón állót is. A „Vigyorgó“ csárda 
mellett, ott ho! a dülőut öblös szíjjal szaladt 
fői a magas töltésre, majdnem elütötte Sebők 
fiskálist, ki elmélyedve sétált az erdő felé.

— Mészkövetem a nagyságos urat da biz 
nem Jöttem észre. — A szemei fátyolos tűz­
ben égtek, meglátszott rajta, hogy nincs égé 
szén tisztában a világ sorsával.

— Mit czipel kend Márton 
, ~7 Hät ez az istentelen két fura m isi­

masinát. Ott leltem a gáti dűlő végén a cse- 
resnvefa alatt A íszdái öleikezve ott cziczáz- 
tak benn a búza között, bobnd szerelmesek, 
fiatalok még. Baj, baj. ha az uraság megtudná 
valahogy, megkorholna érőtte. De hát gon­
doltam. mán csak ehozom magammal, mert 
ki tudja ki nem vetődhetik arra, meg kedvet 
kapua elgulugirozni rajta. — Röggel beadom 
a röndbiztosnak, ott majd rá akadhat a giz-|k

Debreczen, deczember
Készáru 5 olcsóbb 

Okt. búza ....
Táv. búza ....
Táv. rozs ....
Tavaszi zab . . .
Májusi tengeri 1899 ,
Julius tengeri . . .
aug.—szép. tengeri .

Kőbányai sertéspiacz. november 30.
gyár elsőrendű : F.atai nehéz (pároukint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 56—57 krajazarig 
Közép (o.-kint 251—320 klg. súlyban) 57—57 

kr. Kóuayü (pároukint 250 klgirg terjedő 
súlyban) 577,-58 kr. Szerbiai: Nehéz (páron 
kint 260 kg. felüti súlyban) 567*—57 krajezá- 

I rig, közép (pároukint 240—260 kilogramm 
1 suiy’oan) 56—56 /, krajezárig. Könnyű (pár ni­

ter j ed 5 súlyban) 57—53

dája

kint 240 kilogr.-ig 
krajezárig

Bécsi sertésvásár. A st.-marxi jjközpomi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárok: 
bejelentettek 9156 darabot, ebből a vásár 
eieién felhajtottak: 3928 drb fiatal serteso 
4823 darak magyar hízott sertést, összesen a 
515 darabot. Az üzlet pang.

Bánsá i. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot 
mJ8 m 77 k. 8,60 írton »egves, 2<X) mm, O 

' k74060 forintos vegyes, mind három hónapra
Pestvidéki, 300 mm, 80. k, 9.1U fotmton 

I sárga, 1,50 mm. 80 k, 9 forint 10 kroa sárga, 
100 mm, 80 k, 9.20 forinton 100 mm 79.3 

9,20 írton, 100 mm. 80 k’ 9,30 forinton.

CSARNOK.

Két bieiikli.

— Elbeszélés. —
(Folytatás.)

Sima, kemény, egyenletes volt _ a ki­
szikkadt szűk ut, akárcsak a makadám. — 
Puhán, halkan suhogva lapult meg rajta a 
gyors pneumatik, mintha csak szerelmes 
vágygyal simult, ölelkezett volna az anya- 
földhöz. Jobbra és balra, a meddig csak el­
látott a szem, sárguló gabnatáblák hullá­
moztak nagy tagokban. Az utszélen egyre 
bókoltok, hajlongtak a nehéz kalászok, vas­
tag, duzzadó fejüket hozzáverdesték a föld­
höz. Jó benn, a gáti dűlőnél Sebőkné le­
szállt.

— Nyugodjunk kissé. Itt olyan szép
Csönd volt köröskörül, csak a szello- 

libbenés, a hogy belekapott a végtelen ka­
lásztengerbe és" végig hömpölygőit fölötte 
vert zizegő, tompa neszt. Hallgattak. A fe­
jtik fölött, jó magasan két fecske keringett 
csicseregve. Nagy iveket rajzoltak mozdulat­
lan gyors szárnyukon, keringtek, forogtak, 
mindig kisebb kisebb lett a kör, hirtelen 
egymás fejé tartottak: szerelmeskedtek, 
csúkolóztak.

— Nézze csak !
Elpirult az asszony.
— Menjen, szedjen inkább búzavirágot 

nekem. Milyen szép csomó van ott.
Elárvult cseres!ive fa állott a szántás 

végén, Beér hozzátámásztotta bicziklijét, 
i'zU'm gyorsan eltűnt a kalászok között.

— Hop) - hopp !

100 mm, 79 k, 9,30 forinton, 200 mm, 80 
k 8 60 írton sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 foritu 
60 kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10 
kr m sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton, 

forinton, 100 mm. 79 k 
mn. 79,5 k. 8,90 

forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— 
forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton, 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k.

Sebők fakult, szürke ábrázata duzzadni 
kövesedni kezdett. Bennüllő sziitelen szemei 
merevon kidülledek a csontos mély üregekből
Szabálytalanul, gyorsan lihegett, az izzadtság ‘200 mm, 80 k. 9.25 főne 
nagy csöppekben ült ki hom'okára, idegesen 885 forintot vegyes_._ 100 
remegő kézzel tőrülgette egyre, Lefogta pil 
Iáit, mintha a fény vakítaná, pedig már ott 
leselkedett a háta mözött az esti szürkület.
Érthetetlen szavakat mormolt, nyögöd, fogait
csikorgatta, csontos keze ökölbe szorult, *z-;8,90 forinton, 100 ram, 79 k' 8,90 forintén 
tán némán valami panaszló nagy fájdalom 200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 m u, 78 k 
mai bámult föl a tiszta égre, minta <z' akarná !890 forinton. 100 mm, 86,8 k. 8,90 forinton 
megfenyegetni. Egyszerre csak elfogta a fojtó.! mind",bárom hónapra.
ziháló köhögés. j Jegyzések: kilogrammonként élő súlyban

— Ejnye, ejnye rósz betegség ez nagv- (a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 
sagos uram, én rajtam is erőt vesz gyakran. j sertés 49—49 krajezáron, kiváte.esen 50 kraj- 

Rosz. nagyon rossz, hanem már el- j záron, közepminőségü sertés 46—47 krajeta-e
ron, könnyű settés 41—48 krajezáron, fiatal 
sertés 36—39 krajezáron.

Felső- magyarországi, 100 rnm, 79,3 fc- 
8 form 65 krön 100 mm, 81 k, 9,30 foton 
100 6,m, 8q k. 8.30 forinton, 200 mm. 79 k, 

' 307monnton; 100 mm, 79 k, 9,— forinton 
sárg , lOOmm, 79 k, 9n sár forinto ga, 200 
mm.76 k. 8,50 forinton sárga, mind hááoiu 
hónapra. .15

múlott Egy kis bor elálliíji ogószen. Jöjjön 
Marion bácsi igyók kend is egy két pohárral.

— Köszönöm alázattal, de már ölég 
volt nekem mára.

— Csak ne szabadkozzék, egy pohár­
ral még elbír: meg ha kérem is

Megindultak a csárda felé. A vén pász­
tor odatámasztotta a gépeket az ajtó mellé. 
Sebők a női gép kormányáról leakarta sza- j 
kitani a kis ezüstezimer paizsát, a felesége ! 
neve volt ebbe vésve. Nem tudta, erősen 
tartott. Az öreg ott benn már várt reá. — 
Koczczin toltak.

Künn sötétedni kezdett. Márti) n bá" ki- 
fáradtan a sok ivásól, tehetetlériül hajtotta 
fejét a zsíros asztalra és egyre azokat a bo­
lond szerelmeseket emlegetve, egyszer csak 
horkolni kezdett.

Sebők ekkor szép loppal kisomfordált 
a füstös kocsmából. Egy éles kavicscsal le­
szakította a kis ezüst czimert a női gépről, 
aztán megmarkolta mindkettőt és magával 
czipelfe a csárda udvarára. Lassan, vigyázva 
csúsztatta le a gépeket a trágyagödör köves
oldalán. Egyet-egvet 
látszott ki belőlük s- 
kos lé egészen. Azt
beíelé a városnak. .

loesesitttt ki: 
mini. elnye 
a sietv<

nem

netz

Zao. 100 mm. 5.70 forinton, 100 mm, 
5 forint 65 kron, 200 mm. 5 forint 52 krau 
200 mm. 5,40 írton. 100 mm, 5,40 forinton 
mindkószsénz fizntós mellett.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos, 
raom hónapra.

Búza Tiszavidóki. 100 m n. 80 k. 9.16 
írton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm 81 k. 8 forint 80 kntjciaron, 
150 métermézsa 80 k, 9 forint 15 krajtza-on 
300 mm. 79.5 k, 915 írton, 100 mm, 78 k: 9 
15 forinton. 100 mm 77 k, 6.15 íérintőn. 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. ült# 
forinton, 100 mm 79.5 k. 9 forint ti 1 kraiazé 
r n. 100 mm, 79 5 k. 9 formt 15 irrajczaroB 

egyes, 4(10 mm 79 k. 9.12 és féi krajezáron 
vas, 1(M m u 80 b. 9,25 forinten M'vvt-a

b 93 forinton 
ind barom

mm. (o.o
8.40 f nur
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Tájékoztató.
A? rAmiiyliJ<au k ávéhávban heten

] ent Bt nee ítélj v hi. : bélién B í 11 Kétely szer 
dán a Magyariah.

N)ilv»noH olvasó terem, a kollégiumban 
nyitva Ven hétfen szerdán, t zom taton d. U, 
5— 6 ig.

A Jvpgciia ká'fháztm cirden szerdán 
m rohattn <t vasán! |iker Bátt Kérdj és Ma- 
gjtri teitvért-k zenekara.

Bérkccsik díjszabályzata
... Két I

lovas lovas;

/. Napszámra.
Égess napra, reggeli 7 órától esti P óráig 
fél napra, reggeli 6 órától d. n. Mg, vagy

d. a. I-t61 esti 9 óráig..........................
II Őroszámra.

Fél órára . , . ■ ....................................
*/, órára.................... .............................
Egy egész órára ........................................
Minden következő órára ....
A* utolsó órán túl félórára v, kövesebb időre 

III. Egyes /áratokért
í , fAllapodáe ói Tissramrnet nélkül a város 

tv.'ompóin belől
i¥, Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (vailisifilfnbsóg nélkül), ha 
a végtiszteatis » templomban történik,

Átemelőbe és vissza.................... ..... ■
A háztól j t neaen a temetőbe ki él vigtss 
A szinhá e menet . . ....
A szína Mól jövet . : , . . .
bárm; > vasúti indóhás vagy raktárhoz nap­
pal enet vagy jövet kézi táskával 
etjei * .un .
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után kfiiön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázé, vagy csónakázó tóhoz, 
c »ukoigxir, legszeeigyár, kertészeti egylet 
et gői mait mhoz menet vagy jövet . . .

ízt net és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői ÍOrdchézhoz, polgári vagy 

katonai lövöldébe* menet vagy jövet . .
Bt rét és jövet egy örai várakozással
Einden következő őrára .........................
Keltő barem- és lé-vásártérre oda és vias­
szá egy órai várakozással 
minden következő órára ......
Katonai laktanyához fi hatoséi kórházhoz
me: tt vagy jövet...................................
menet és vimajővet 1 (ni árahoiáisal 
minden további órára. ..............................

1401 ,
1898v' k- BZ •

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak 

"V.1V.— 618|3.—1898. P. számú vég­
zése folytán köfchirré tétetik, misze­
rint Debreczeni kölcsönsegélyző egy­
let részére Dr, Kardos Samu és neje 
debreczeni lakosoktól 300 írt tőke, 
ennek esedékes kamatai és eddig öss> 
ezesen 10 írt 99 kr. perköltség ere­
déig 1898 évi nov. hó 11-én biró- 
ilag leloglalt 715 forintra becsült 
bútorok és egy zongorából álló ingó­

ságok 1898. évi decz. hó 12-én d. e. 
10 órakor kezdetét veendő és piacz 
utcza 58. szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alól 
is el fognak adatni.

Debit ezen, 1898. évi november 
hó 30-án.

Sugár Gyula.
bírói kiküldött.

(Neustein-féie ERZSÉBET labdacsok.)

£ pilulák hasonló készítményeknél min-l 
den tekintetben feljebb becsülendők ; mentek! 

minden ártalmas anyagtól, az altesti szervek 
bajainál legjobb eredménynyél használtatván,j 
gyengéden hashajtók, vértisztitók ; egy gyógy­
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint] 
e pilulák a

a legiööb betegségek forrása 
szívesen veszik

ellen. Czukrozott külsejük végett
J

még gyermekek is

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 
ptlulét tartalmaz, csak I forint o. é.

QVÁ S I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan 
w v . Neiustein Fülöp hashajtó labdacsai Valódi csak, ha minden 

doboz törvényűn bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban „Szent 
Lipót“ és r Neustem Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A keres­

kedői mi törvénjtzckileg vrdett csomagjaink aláírásunkkal van ellátva.Q9
&v:* IN eustein F ii I

rSzen* Uoóthoz“ czimzett gyógyszertára
WIEN, I. Piaukengasae 6.

Raktár Debreczenben : Rcthsehnek V. Emil, Tóth Béla, 
lovits Is1 ván, Muraközy László és Füleki Pál gyógyszertárában.

Balása Ödön, Miha-

Debreczen, 18í8. lj un,atoll hutást LCl)• n> t indájában.


